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SECCION Vistazo general de la respiracion celular

4.4 Refuerzo

CONCEPTO CLAVE El proceso global de la respiracién celular convierte aziicar
en ATP usando oxigeno.

La respiracion celular es un proceso realizado por todos los eucariotos, en el que se descomponen
azucares y otras moléculas compuestas de carbono para producir ATP en presencia de oxigeno.
Puesto que la respiracion celular necesita oxigeno, es un proceso aerébico. En las células eucariotas,
las partes aerobicas del proceso toman lugar en las mitocondrias. El paso que conduce a la respiracion
celular sucede en el citoplasma y es anaerobico, que significa que no necesita oxigeno.

El proceso anaerdbico que conduce a la respiracion celular se llama glicélisis. Durante la glicélisis,
dos moléculas de ATP son utilizadas para partir una molécula de glucosa en dos moléculas de tres
carbonos, lo cual produce cuatro moléculas de ATP. La glicdlisis produce un aumento neto de dos
moléculas de ATP. A partir de entonces, si hay oxigeno disponible, los productos de la glicdlisis son
utilizados en la respiracion celular. La respiracion celular ocurre en dos etapas principales, en dos
partes distintas de las mitocondrias.

e FElciclo de Krebs es una serie de reacciones quimicas en las que se siguen descomponiendo las
moléculas de tres carbonos obtenidas de la glicdlisis. El ciclo de Krebs toma lugar en la matriz,
0 espacio interior, de las mitocondrias. Estas reacciones quimicas producen diéxido de carbono,
un pequeiio numero de moléculas de ATP y moléculas transportadoras de energia que son
utilizadas durante la segunda etapa de la respiracion celular.

e [a cadena de transporte de electrones utiliza las moléculas transportadoras de energia del ciclo
de Krebs para producir una gran cantidad de moléculas de ATP. También se produce agua, que
es liberada como residuo. La cadena de transporte de electrones se encuentra en la membrana
interior de las mitocondrias.

La ecuacion quimica del proceso de la respiracion celular, global y simplificada, es:
Ce Hip Og + 60, > >—>—>— 6CO, + 6H, O

1. ;Qué es la respiracion celular?
. (Qué es la glicolisis y por qué es un proceso anaerobico?

. ¢Qué sucede durante el ciclo de Krebs?
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. (Cual es la funcion de la cadena de transporte de electrones?
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